
Szerkesztőségi Írod»:
Nagy-Becskerek,

Zápolya-utcza 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-atcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendók.

Telefon 21. szám.

Mőfizetésf árak :
Eris
w i

Egész évre —
Félévre — —
Negyedévre —
Egy hóra -------

— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtatnak el. 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap esti 6 óráig.

----- 12 frt.
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igy van, mert ha szerencséről lehet beszélni, 
akkor csak az országra nézve volt 
rencse, hogy Széli Kálmán rászánta magát,

Már nem sokáig áll a világ! Heves- hogy nyugalmát íeláídozza, azért, hogy 
vármegye elhatározta,, hogy a Széll-kahi- ennek tejéhen az országnak szerezze meg 
netet üdvözli. Hevesvármegye bizalommal a nyugalmat s a nemzetet nehéz küzdel- 
van a kormány iránt! Azt hiszi az ember, niektőí kímélje meg. Nem tartozunk azok 
álmodik, midőn ezt a hirt. olvassa, pedig Közé, a kik a lealkonyodott hatalmat kő­

álom, hanem igaz valóság, el nem vei dobálják meg, hogy ezzel bókoljanak 
disputálható tény, sőt több ennél: históriai az ujnak; de nem hunyhatunk szemet 

ény. Hevesvármegye, mint eléggé is- eiött? hogy a volt kormánynak élet halál 
meretes, legerősebb vára az ellenzéknek, harcot kellett volna vívnia s hogy még 
hol a kormánypártiság eddig olyan foga- győzelem esetén is nem ellenségeink, de 
lom volt, melyet meg sem értettek. polgártársaink tetemei borították volna a

Az ex lex-állapot alatt Hevesvármegye csatatért. Hogy Széli Kálmán ezt a test- 
törvényhatósága volt az, mely leginkább vérgyilkolást elhárította, azt az egész or- 
exponálta magát, a mennyiben kilátásba szág érdemül tudja be neki s az ellenzék 
helyezte, hogy az esetleges ujoncozást és talán még inkább, mint a szabadelvű párt 

"adók behajtását a parlament megsza tagjai és ez az, a mi Hevesvármegyét arra 
vazása nélkül meg fogja tagadni. És a indította, hogy harmincéves tradíciójától el- 
hevesvérü hevesiektől el lehetett várni, térjen s a miniszterelnök és kabinetje előtt 
hogy fenyegetésüket szükség esetén meg meghajtsa zászlóját.
is valósították volna és alig fér hozzá A bizalom szép jelét adta a főrendi-
kétség, hogy ez a kijelentésük annak ide- ház is a kabinetnek, midőn az egész költ- beszédére mondott rephk íja alkalmat nyuj o 
jén komoly aggodalmakat keltett kormány- ségvetést egyetlen egy ülésben megszavazta. Szélinek, hogy mint „financier először jöjjön a 
körökben. Abban a beszédben, melylyel Széli mi- *. Ház elé> melF minőségében évtizedek óta

Most meg indíttatva érezte magát niszterelnök ama főrendek fejtegetéseire elsőrangú kapacitásnak van elismerve. A követ- 
Hevesvármegye törvényhatósága, hogy a reflektált, a kik a vitában felszólaltak, kezö interpelláció a tersatói üzelmekről, -- 
Széli-kabinethez üdvözlő feliratot intézzen legelőször is az előzékenységet köszönte szívesen fogadott alkalmai szolgálhatott a mi- 

ez által egy háromévtizedes hagyó- meg, de szavaiból azt is ki lehetett venni, niszterelnöknek annak igazolására, hogy az ö 
mánynyal ellenkezésbe jöjjön, mert az hogy csodákat senki se várjon tőle és ; kormányzata a nemzetiségi politika tekinteteben a 
1867-iki alapon álló volt kormányok hogy csak azoknak a várakozásoknak fog helyzet magaslatán áll. Bátor kézzel nyúlta hoivát- 
egyike sem dicsekedhetett azzal, hogy megfelelhetni, melyeket a meglevő eszkö- szlovén testvérisülés darázsfészkébe és az általános 
Hevesvármegyével politikai tekintetben zökkel jó akarat mellett teljesíteni lehet, tetszés, mely a miniszterelnök erélyes, céltu- 
jó lábon állott és ebből a teljess ggel le- a szerénység a szerencse magaslatán datos szavait kisérte, azt bizonyította, hogy
győzhetetlennek látszó ellenzéki várból j és a közbizalom által támogatva kell, hogy a Ház e tekintetben is helyesli az ő poli- 
bizalmi nyilatkozatot kapott volna , kiengesztelje az irigy isteneket és kell, tikáját. Szinte szenzációsan hatottak Széli Kál-

Szélí Kálmán miniszterelnök, mikor hogy csúffá tegye ama kísérleteket, melye* mán fejtegetései Bécs birodalmi fő- és szék- 
majd átnyújtják neki a hevesi feliratot, két a bizalmatlanság felkeltése végett város polgármesteréről, Integerről, Ekét kis be- 
alkalmasint Polykrates gyűrűjére fog gon- egyesek tesznek szédben a parlamenti polémiának szinte klasszikus
dőlni és szivébe lopódzik a félelem, hogy Ilyen kísérlet volt, s nem más, az is, szelleme nyilatkozik meg. A szuverén megvetés
hátha felkelti az istenek irigységét És ez midőn egy hírlap jelentette, hogy a mi kitünően választott szavai, melyeket Széli az 
a félelem alapos is lenne, ha az iránta min- niszterelnök mint belügyminiszter titkos antiszemita főnöknek szentelt, Magyarországon 
den felől megnyilatkozó bizalmat csupán rendeletet intézett tárcája hivatalnokaihoz, mindenütt örvendetes visszhangot fognak kelteni, 
szerencséjének kellene köszönnie. De nem hogy külön nyilvántartás végett írják ősz- Egy hős Bayard lovagnak ezt a kielégítését

Hevesvármegye bizalma. sze azoknak a belügyminisztériumi hiva- 
sze- | tainokoknak neveit, kiknek nemesi elő- 

nevlilc van és hogy névváltoztatás iránti 
kérvények elintézésénél régi nemesi nevek 
felvételének engedélyezését megkell tagadni 
Ennek az állításnak célja kézzel fogható. 
Meg akarták kisérleni, hogy kérdésessé 
tegyék a miniszterelnök demokratikus ér­
zületét

Nagybecskerek, április 27.

Hiábavaló fáradság, melylyel 
szembeszállni nem is érdemes.

nem
az

esem

Széli Kálmán miniszterelnök a képviselöház 
tegnapi ülésében nem kevesebb mint 9 inter­
pellációra válaszolt. E mellett nem kicsinylendö 
bizonyítékát adta alkotmányos érzelmének, midőn 
egy sor olyan interpellációra adott választ, 
melyeket a volt kormányhoz intéztek, melyek 
tehát reá nézve nem voltak kötelezők. Ebbe az

!

az i osztályba tartozott mindjárt az első interpelláció, 
melyre válaszolt a miniszterelnök: az inter­
pelláció a boszniai kölcsönről. A válasz, melyet 

I a miniszterelnök adott, valamint az interpelláló

s

mnt

Á „TORONTÁL“ tárcája. — Haza!Hűtlen lett a fülemüle 
Hozzájok,

Hüs hullámok elviszik 
A madarat,

Virágillat s köny kiséri 
Azalatt.

Szabadon fordította: Jankovich György.

Péter Ferkó volt, aki átkiabált hozzá. Mind 
a ketten sor alá kerülő legények voltak s 
szombat este rendesen találkoztak egy leányos 
háznál. Az utolsó feleletnél András szilaj 
haraggal ragadta meg a kasza nyelét s feledve 
bokrot, követ, nekivágott a fűnek. A kasza 
nagyot csendült s valami roppanást is hallott a 
legény.

Az éj titka-
(Jakaita M.)

Fülemüle zeng szerelmes 
Dalokat,

Álmos patak folydogál a 
Völgy alatt,

Leragyog a fákon át a 
Holdsugár,

Megborzong a sugarától 
Egy madár.

A vér.
Irta: Benedek Elek. — Hej, az árgyélusát! Elszakadt a kaszám! 

Nehány lépésnyire dolgozott az anyja, egy 
még fiatalnak látszó asszony. Messziről azt lehe-

Nyár elején az én falum népe felköltözik 
erdőbe s addig haza sem kerül onnét, mig 

boglyákba nem veri az illatos erdei szénát. Lent, tett volna hinni, hogy férj és feleség. Ijedten 
falu mellett, szűk a völgy, a rét: ott hamar szaladt Andráshoz, 

elvégzik a szénagyüjtést. Igen, a falu népe — Elszakadt a kaszád ? 0, Istenem, Istenem,
meglepi az erdőt s kaszapengés, vidám nótázás miért nem vigyáztál ?
vegyül a madarak füttye közé. És végig-végig — Le akartam vágni . . . mondotta
csendül az erdőn egy-egy kiáltás: uhé! S bosszúsan a legény, de nem fejezte be a mondását, 
valahonnét, messziről visszaverődik a felelet: — Mit akartál levágni ?
uhé! Erre aztán megkezdődik a „messzebeszélés"1. — Azt, a mit; felelt kurtán.

! Hamarább feltalálták nálunk a telefont, ezt a — Most mit csinálsz? Itt szárad a fü a
messzebeszélő csuda-masinát, mint Amerikában 
. . . Hamarább bizony.

Most éppen megcsendül az erdő, végigzug 
kiáltás:
— Uhé! Sólyom András! Itt vagy-e?
Sólyom András éppen egy bokor tövén ka- ben. Egyedül dolgozott, gyűjtötte a száraz szénát, 

parászott a kaszájával, arra felé tekintett, a András kérdöleg nézett az anyjára, 
honnét a hang jött s visszakiáltott: — Attól nem kérhetek, ugy-e?

— Uhé! Itt vagyok! — Attól nem!
__ J61 vág-e a kaszád? — Pedig miatta szakadt el a kaszám! —
__ jól a tied? tört ki a legény. Hallotta-e anyám, mikor Péter
__ Az enyém is. Haza jössz-e szombat Ferkó átkiabált, hogy megyek-e haza szombat

estére ?

az

a

A madár a hullámokba 
Nézeget,

Őrzi képét a csillagnak 
S megreszket ....

Sötét felhő elborítja 
Az eget —

Nincsen csillag, úgyis fénylett 
Eleget.

Fülemüle úgy véli,
A csillagát

A hullámok vitték innen 
Oda át ... .

Néma az éj hajnal előtt 
A völgyben —

Csak a madár piheg néha 
Csendesen.

Patak mentén zokognak a 
Virágok,

!

lábán!
— Majd kerítek én kaszát.
Körülnézett a hegy oldalán, aztán le a 

völgybe. Mindenütt kaszáltak az emberek, csak 
egy férfit látott, akinek nem volt kasza a kezé-

ez a

estére ?
' '"~TT-||— ............. .......... ............................... .. WII'IHM* I ITÍl¥lll~I1T-1

Kevés gyógyvíz küldetik oly távol vidékre és örvend 
oly közkedveltségnek, mint a már több mint h usz év 

óta használatban levó

miről a négy világrészben nyert 10 aranyérem tanúskodik. A Ferenoz 
József keseriivizből mint rendszeres adag egy boros pohárral reggel éh­

gyomorra véve elégséges. (19—10.7)Ferencz József keserüviz
A hivatalos melléklet 83, számával.
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— Hallottam. Hát csakugyan haza mégy? ha valahol meglátta. De sokszor forgatta a fejé- földbe gyökeredzett volna a lába, aztán neki ru
— Haza! Csak azért is haza megyek. Az ben: csak egyszer nagy, erős legény legyen, meg gaszkodott s esze nélkül szaladt lefelé. Az anyja

a leány engem szeret, nem őt! állítja, ott a hol találja s számon kéri tőle az kétségbeesetten kiabált utána, de András se hal-
— Ó, édes fiam, ne áltasd magad. Mégsem anyja’gyalázatát. És az övét. Most, hogy látta lőtt, se látott, szaladt le a völgybe. Mire leért, a

lesz a tied. Nem adják neked. ezt az embert, vére fellángolt, megragadta a kasza két pörlekedő ember kiszakgatta egymás nyaka-
— Nem, ugy-e? Mert nincs apám! nyelét s leindult a hegyoldalon. bél az inget, azután egyszerre csak nagyot dor-
Az asszony zavarodottan állott a fia előtt — Hová mégy, fiam? dűlt a föld: Bedő Pál elterült s maga után ran-

lesütötte a szemét, mint egy bűnös Aztán egy- — Kaszáért ... . tóttá Lukács Áront,
szerre csak megeredt a köny a szeméből. De alig tett pár lépést, visszafordult:

— Jó, jó . . . ne sírjon no . . . szólt a fiú. ~~ Nézzen oda, anyám!
Nem akartam magát sérteni, édes anyám! Egy ember állott Bedo bállal szembe neve ; Akkor ugrott oda Sólyom András. Megra-

A köny láttára megjuhászodott az erős sen hadonászott minda etto, sz 1 a ' j gadta Lukács Aront s szilaj erővel lökte feire.
indulatos legény; de nem fojthatta el keserű- szott hozzájuk. on a mz Y • j A szeme vérben forgott s lihegve, rekedten őr­
ségét és megfenyegette öklével azt az embert ~ Ez Lukács Áron. úgy látszik, valamelyik ditoita: Megölöm kendet, ha bántja az én . • •
aki lent a völgyben egymagában gyűjtötte a elkaszált a másiknak a kaszálójánál, 
szénát. Már fel is verődött a hegyoldalon Lukács

— Megöllek, BedŐ Pál! ordított Lukacs
Áron.

Torkán akadt a szó.
Ott volt már az anyja is. Jajgatva, kezet 

tördelve állott a fia és Lukács Áron közé. Köz­
ben feltápászkodott a földről Bedő Pál is. Szé­
gyenkezve ódalgott a fia mellé. Megfogta a ke­
zét s mondta reszkető hangon : Fiam, édes fiam . . • 
Hát a vér csak nem válik vízzé . . .

Ami ezután következett, az már jött magá­
tól. Köröskörül a hegyek oldaláról álmélkodva 
néztek az emberek, hogy Bedő Pállal együtt 
gyűjti a szénát Sólyom András, meg az anyja. 
Aztán mikor mind boglyába rakták a szénát,

: szép csöndesen kiballagtak a Sólyomék kaszáló­
jára. Zengett az erdő András énekétől, — amint 
vágta a füvet a Bedő Pál kaszájával, nyomában 
meg versenyt dolgozott Bedő Pál és a — fele­
sége . . .

Ez az ember volna az ö apja — igazság Áron éles hangja: 
szerint. Tizenöt éves volt az anyja, mikor Bedő ' — Két egész rendet kaszáltál el, Bedő Pál! |
Pál, falu leggazdagabb legénye, gyalázatba vitte Fölhallatszott a Bedő Pál szava is:
s mikor ö a világra jött, a kevély Bedő Pál más Hazudsz Lukács Áron! Itt volt a határ
faluból hozott feleséget. De Isten megverte mind mindig, a cserefa mellett, 
a két kezével. Gyermekkel sohasem is áldotta 
meg s a felesége, ki kezdettől beteges fejérnép 
volt, időnek előtte megöregedett, aztán — egy­
szerre csak Özvegyen maradt Bedő Pál. És pusz­
tulni kezdett a szép birtok is, Lám egymagában 
dolgozik most is. Az ö anyjának legalább van 
valakije. Arcát nem rutitotta el a bánat, a szé 
gyen. Viruló szép asszony most is. De hiába 
András mégis csak fattyu-gyerek. degenül fogad­
ják a leányos házaknál. g

Mióta megtudta, hogy Bedő Pál rontotta 
meg mindkettőjük életét,JmesszirÖl elfordult tőle*

— Visszaadod-e a szénámat. Bedo Pál ?
— En e? En nem, Lukács Áron!
— Adod e?
— Nem én !
—- Beléd vágom a kaszát, Bedő Pál!
— Próbáld meg, Lukács Áron!
Ebben a pillanatban Lukács Áron magasra 

emelte a kaszáját s egész erővel suhintott Bedő 
Pál felé. Ha ez félre nem üti a villájával, ketté­
hasad a feje. Mindaketteu eldobták a fegyverü­
ket s mellen ragadták egymást

Sólyom András egy pillanatig úgy állt mintha

1899. április 27.Torontál.ro
— A levélposta-kézbesités kiterjesztése. Alig ezüst edényeket elemelte. A betöréseket csak

reggel vették észre, a mikor jelentést tettek a 
rendőrségnél, a mely a betörőt még aznap elfogta 

— Pénzhamisítók. Egész nyugodt lélekkel 
lehet elmondani, hogy a Délmagyarország a pénz­
hamisítók hazája. Alig van hónap hogy ne fedez­
nének fel valamerre egy-egy bandát s a szigorú 
büntetés sem rémiti el „őket, mert a 
nyomába újak kerülnek s jómódú kisgazdák 
elvesztik az eszüket, ha egy prést látnak. Hyen 
pénzhamisító bandát tartóztatott le most a nagy. 
becskereki rendőrség. Heten vannak a tettesek 
akár a gonoszok: Mayer Adam, Singer Dórnak 
Galea Juon, Krämer Antal, Hilbert János, Merv4 
becker Miklós és Lux Péter. Volt még 
nyolcadik is, névszerint Gerger Péter, de az 
megszimatolta, hogy rájuk jár a rúd s megszö­
kött Horvátországba.

A rendőrség eddig a következőket déri. 
tette ki: Mayer Adám tolvádiai lakos 4 év előtt 
vásárolt Versecen 220 írtért egy ólomból készült 
koronaprést. Boldogulni azonban nem tudott vele, 
a mig segítségére jött Singer Dominik Liládról 
s megmagyarázta, hogy a készített forintosok 
azért rosszak, mivel a szélükön nem 
„Viribus unitis“-t. Lux Péterrel, meg Gerger- 
rel ezután össze jöttek a legközelebbi estén 
s próbaképen csináltak hetven darab forintost 
egy uj gépen. Gyártottak azonkívül több 
20 fillérest és koronát is. Mayer most már 
gyakran átment GiIádra, bűntársai pedig Tói­
vá dl ár a s űzték szakadatlanul a mesterséget. E 
sorok írójának volt alkalma látni, hogy milyen 
primitiv módon készül a gép s miként a pénz ? 
Két ólomlap közé raknak egy ezüstforintot s 
azt nehéz sulylyal addig ütik, a mig a lenyo­
mata tisztán kivehető lesz. Erre ón és ólom­

külföldön is méltatni fogják, hol eddig csak a 
„szép Karl“ egyoldalú nyafogását hallották. Last néhány napja jeleztük, hogy a kereskedelemügyi 
bút not least — legyen megemlítve Széli Kálmán miniszter nem gondolhat most arra, hogy az
miniszterelnök válasza Major képviselő interpellá elenyésző csekély forgalommal bíró községekben 
ciójára a kínai kérdésben. Az egész lényét jellemző , is postahivatalokat állítson föl, hanem a ki-
őszinteséggel oszlatta el Széli az egy kínai ki- sérletképen jól bevált falusi kézbesítő küldönc

bérbevételéről szóló intézményt fogja kiterjeszteni. És ime a jó
szándékot máris a tett követte. A belügy-

kötö megszerzéséről vagy 
reportermesét, de egyúttal igazi államférfiul körül­
tekintéssel felhívást intézett a magyar kereske­
delmi világhoz, hogy vegyen részt a népek 
senyében.

régiek

minisztérium vezetésével megbízott m. kir. 
miniszterelnök a községi levélhordói intézménynek 
a postahivatallal nem bíró községekben való 
életbeléptetése tárgyában körrendeletét bocsátott 
ki valamennyi vármegye törvényhatóságának, 
melynek bevezető része igy szól: 
október hó 13-án 49.783. szám alatt kibocsátott itteni

ver

hírek. Az 1875. évi
%'Tájékoztató.

Május 4. D u. fél 4 óra. Megyei állandó választ- rendelettel a postahivatallal nem bíró községek 
kötelezve vannak, hogy hivatalos leveleiket és 
értékküldeményeiket az e végből alkalmazandó 
küldöncök által, a postahivataloktól elhozassák, 
illetőleg oda elszállítsák. Minthogy az érvényben 
levő postai szabályok értelmében a postahivatal 
saját közegeivel csak a székhelyen lakó felek 
küldeményeit kézbesitteti, ellenben a székhelyen 
kivül lakó címzettek, leveleiknek a postáról való 
elhozatala iránt saját maguk tartoznak gondos

mányi ülés.
Május 12. Jegyzői szigorlatok.
Május 14. Torontálmegyei községi és körjegyzők 

egylete rendes évi közgyűlése.
Május 14. A nagybecskereki Kerékpár-Egylet tavaszi 

országos pályaversenye.
Május 15. D. e. 10 óra. Tavaszi megyei közgyűlés. 
A gőz- és kádfürdő mindennap reggeli 6 órától esti

7 óráig nyitva van; hölgyek részére a gőzfürdő kedden 
és pénteken d. u. 5 óráig; ugyanazon napokon fél 6-tó
8 óráig este urak részére is.

látni a
— Személyi hir. Dr. Grandjean József pol­

gármester ma Temesvárra utazott, hogy szemé- kodni: ennélfogva azon cél elérése végett, hogy 
lyesen tárgyaljon a hadtestparancsnokkal a nagy- ; a postai intézmény előnyeiben a postával nem 
becskereki katonaság ügyében. biró községek lakosai is részesüljenek, legcél

Megyei közgyűlés. TorontjUvármegye tör szerübbnek az mutatkozik, hogy az ilyen községek-
10ny6r?kőrSa vármegyeház nagytermében tartja ben a magánlevelek közvetítését a községek eszkö- 

rendes tavaszi közgyűlését. Május hó 4-én és a zöljék, amit az ilyen községek minden nagyobb 
következő napokon d. u. 1/24 órakor állandó megterheltetés nélkül annyival inkább meg-
választmányi ülések lesznek. tehetnek, mert a kezdetben hivatkozott rendelet-

— Államsorsjegyek és a jótékonyság. Köz- tel a községek saját hivatalos leveleiknek a
tudomás«, hogy az 8 Felsége elhatározása alap tahÍTataItA1 val6 elhozatalára és oda való
ián rendezett állami sorsjáték jövedelméből jó- 1 •, ,, , , .., „ , , ,
tékony és közhasznú egyletek és intézetek segé- : elvitelére s e végből kuldoncok alkalmazására
lyeztetnek. Tekintve tehát az államsorsjáték már különben is kötelezve vannak. Ehhez képest
emberbaráti és közérdekű célját, igen kívánatos, j a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértöleg 
hogy e cél érdekében minél több sorsjegy vétes­
sék meg, hogy igy mentül nagyobb eredmény­
nyel legyenek segélyezhetők az említett jótékony 
intézetek. Melegen ajánljuk tehát t. olvasóink 
figyelmébe az államsorsjáték jegyeit, melyekkel 
nem csak tekintélyes nyereményekhez is jut- hogy
hatni, de megvételükkel minden esetre nemes, 
szép célokat szolgálunk.

— A jégbiztosítás drágulása. Közeledik az
az idő, mikor a gazdának a jégverés veszedelme j vaut a rendőrségtől s a tanács se tehetett egye-
ellenében kell biztosítania termését. Erre való bet, mint helybenhagyta a szigorú Ítéleteket. A
tekintettel az egész országot érdekli, hogy miniszter most leiratilag emlékezteti az iparható­
milyen lesz a jégbiztosítás dija, annál is inkább, Ságokat, hogy a büntető törvény 92. §-a is léte­
mért a tavalyi nagy csapás igen nagy mértékben zik, tehát enyhén kell ^büntetni az iparost, ha
szaporította meg a jégbiztosítás híveinek számát. van s°k mentő indok. És pedig ugyanazon biin- 
A jégbiztosítással foglalkozó vállalatok, melyek tetési nem minimumát kell alkalmazni.
tudvalévőén igen hosszú ideig tanácskoztak az — Templomfosztogató. A titeli csendőrség vQÍte Teme8várott az első gépet, később aztán
e*idej jégdijak megállapítása végett, most végre mint nekünk jelentik - a napokban vesse- madarak rendszerint
megállapodtak ez ügyben: hír szerint eziden delmes betörőt tartoztatott le. Györgyén!s b j . . ,
sokkal drágább lesz a jégbiztosítás, amennyiben Istvánnak hívják a jómadarat, a ki a minap éjjel dolgoztak s akkor is minden alkalmat nng-
a biztosító-társaságok a tavalyi nagy jégverés egy éjjel két templomot fosztott ki. Először a ragadtak bűnös szenvedélyük kielégítésére. így
járása szerint egyes megyékre nézve az eddigi titeli szerb templom ablakát törte be s behatolt Q.ajea cem akarta megengedni, hogy a házában
dijak másfélszeresét vagy kétszeresét állapították a templomba, a hol az ott levő perselyből száz gyártgák a pénzt Mayer ekkor megfenyegette, hogy
meg, sőt van olyan megye is, túl a Dunán, forintot ellopott. Azután a szomszédos Jvaty . , ...
ahol ezidén harmadfélszcrannyi lesz a jégbiztosítás községbe ment s betört az ottani római katholikus beperel, a 150 forintos váltóját s ez megpuhulta

templomba is, ahonnan az összes arany és az atyafit. Három ízben dolgozott nála Ma\( *

keveréket öntenek belé egy keskeny csatornán 
keresztül azután legföljebb csiszolnak még aterjedelmes rendeletet bocsátott ki, mely a postai

szükségletnek min- kikerült pénzen, ha szálkás maradt.
Nyomra Krämer Antal nagybecskereki lakos

küldemények kézbesítését
den tekintetben megfelelő módon szabályozza-

— Kegyelem az iparosoknak. Megtörténik, vezette a rendőrséget, a ki forgalomba hozta az­
az iparos nem ereszti el tanulóját az ipar- első hamis forintost. Jankó vics aikapitány ei-

iskolába s ezért megbüntetik 20 tói 100 írtig. ment utána Toivádiára s itt ráakadt a több1
De néha a tanuló mulaszt s ezért is az iparost jß madárra is. Galea Juon 90 drb ezüstforintot
büntetik. Eddig a miniszter szigorú eljárást ki- készítetí; a többiek pedig együtt és külön-külön

gyártottak. Mayer mintegy 6 hét előtt adott 
Krümernek 20 hamis forintot, de mikor Krämer 
ügyetlenkedett, ismét visszavette tőle. Folyó hó 
14-én azonban újra adott Krämernek 80 forintot, 
hogy hozza Nagybecskereken forgalomba. I, 
Péter tolvádiai kocsmáros állítólag 110 írtért

ux

ára, mint a múlt évben.
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TÁVIRATOK.95 forintot készítve. Ezeket a pénzeket azután 
a többi (jelenleg szintén letartóztatva lévő) pajtások 
hozták nagyrészt Nagybecskereken forgalomba.

A rendőrség ma kisérte át mind a hét 
letartóztatott egyént az ügyészséghez a bűnjelek­
kel együtt. Ezek között 
19 korona, 84 drb 20 filléres, 10 drb prés, 18 
„Viribus unitus“-sel ellátott karika, 3 kanál, na­
gyobb ólommennyiség stb. apróság.

— Menetrendváltozás. A nagybecskerek- 
bégapart—zsombolyai keskenyvágányu 
utón f. hó 28-án reggel uj menetrend lép 
életbe. Az uj menetrend lapunk mai szá­
mában közölve van.

— Az államfogház és a kóser-koszt. Szeged­
ről írják: A szegedi államfogházban eddig min­
dig kétféle kosztot ettek a foglyok. A kinek 
pénze volt, az vendéglőből hozatott magának 
eledelt. A szegényebb sorsuak bizony kénytele­
nek voltak megelégedni a rabkoszttal is. Pár 
nappal ezelőtt azonban nagy zavar támadt az 
államfogházban. Ugyanis egy fogoly kijelentette, 
hogy ö nem hajlandó azt a kosztot enni, amivel 
az állam őt ellátni hajlandó. Hivatkozott vallá­
sára, amely az orthodox izraelitának megtiltja, 
hogy mást egyék, mint kóser kosztot. A fogház­
ban nagy volt a futkosás. Az őrök szaladtak az 
igazgatóhoz. Onnan megint vissza a 

Senki se tudta, hogy mi történjék. Kóser kosztot 
nem tudtak adni. Beadták a fogolynak a rab- 
kosztot. Azt gondolták, hogy majd csak meg­
eszi azt, ha megéhezik. A vallásos ember azon­
ban nem nyúlt az ételhez. Elmúlt egy nap, el­
múlt két nap és az ortodox izraelita nem evett 
egy falatot sem. Folyton csengett a telefon. Men­
tek a jelentések az igazgatósághoz. Nagy volt 
a rémület, mivel attól féltek, hogy a makacs 
fogoly még halálra koplalja magát. Végre valaki 
azt mondotta az őröknek, hogy forduljanak a 
szegedi izr. hitközséghez tanácsért. Úgy is tör­
tént. Az igazgatóság bejelentette a hitközségnek 
az esetet, amely még aznap küldött a fogházba 
a fogolynak kóser kosztot. Ezt minden vonako­
dás nélkül elfogadta és el is fogyasztotta a val­
lásos érzületű fogoly. Az orthodox izraelita telj 
hat hónapon keresztül lesz az államfogház lakója 
és ezen idő alatt a kosztot állandóan a szegedi 
izr. hitközség küldi be a fogházba neki.

ion értté és indulása
Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.Országgyűlés.

A képviselőhöz ülése április 27-én.

Budapest, április 27. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén 
megkezdte a kúriai bíráskodásról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását.

Szivák Imre előadó elfogadásra 
ajánlja a javaslatot.

Molnár János tiltakozik az ellen, 
mintha pártja a javaslatot a kancelpara- 
grafussal együtt elfogadta volna Kijelenti, 
hogy a néppárt a javaslat ellen fog 
vazni, ha a fenti paragrafus 
tetik.

Érvényes 1899. május hó l-lg.

77 drb egyforintos, Érkezik:
a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarra :
Temesvár felöl: délelőtt 11.33, délután s.se, éjjel 10.26. 
Pancsova felöl: délelőtt 10.33, délután 5.53.
Zsombolya, Alibunár és Versecz felől ■

éjjel 10.26.
Uj-Zsombolya felöl : (keskenyvágányu pályaudvar) 

gél 6.45, délelőtt 10.49, délután 1.58, éjjel

ó) a nagybecskereki (uknbvt) pályaudvarra:
Budapest, Nagy-Kikinda felöl:

éjjel 10.22.

van

ffe
1
■IÜL

#
A

vas­ reggel 8.49,

reg-
11 23-

!
sza-

nem töröl-
reggel 7.52, délután 4.45,

Indul:
a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarról :

Mokay és Veszter mellette, Madarász 
és Várossy ellene szólalnak fel 
vitát holnapra halasztották.

Az ülés végén Horánszky Nándor 
terjesztette be a házszabály-revíziós bizott­
ság jelentését.

f'imire a
Temesvár felé : éjjel 3.00, délelőtt 10.00, délután 4.58. 
Pancsova felé : reggel 8.07, este 6.20.
Zsombolya, Alibunár, Versecz felé:

után 4.58.

Uj-Zsombolya felé : (keskenyvágányu pályaudvar) éjjel 
2.12, reggel 4.37, délelőtt 11.40, este 6.24.

ó) a nagybecskereki (uknbvt) pályaudvarról:
Budapest, Nagy-Kikinda felé: reggel 5.45, délelőtt 11.49

este 7.05.

éjjel 3.00, dél-

* «
A pénzügyminiszter itthon.

Budapest, április 27. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Lukács László pénz­
ügyminiszter 10 napi olaszországi üdülése 
után visszaérkezett Budapestre és ismét 
átvette tárcája vezetését.

Vilmos császár nem megy Bécsbe.
Budapest, április 26. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Bécsből jelentik: Vilmos 
német császár, az eddigi megállapodások­
tól eltérőleg, nem jön Bécsbe Albrecht 
főherceg szobrának leleplezésére.

1.m
fogházba*

VASUT-ÜGYEK.
m.

;
60523/99. szám. Magyar kir. államvasutak.

'Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgató - 

sága nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a Ver- 
állomáson létesítendő felvételi épület elő­

állítására szükséges építési munkák végrehaj­
tására

|secz

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, 
a szerződési tervezet, az ajánlati minta, a pályá­
zati feltételek, valamint a munkák végrehajtásához 
kötött feltételek Budapesten, a magyar királyi 
államvasutak igazgatósága magasépitményi ügy­
osztályában (VI. Teréz-körut 56. szám, III. emelet 
14. ajtó), és Szegeden az üzletvezetöség pálya- 
fentartási osztályában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az ajánlatok legkésőbb 1899. évi 
május hó 9-é n déli 12 óráig nyújtandók 
be, alulírott igazgatóság építési főosztályánál (VI. 
Teréz-körut 56. szám II. emelet 10. ajtó.)

. 4Z ajánlatokat 50 kros, az ajánlat mellék­
leteit ivenként 15 kros bélyeggel ellátva, lepe­
csételve és következő felirattal nyújtandók be: 

„Ajánlat J

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1899. április 27.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
100 kilogr. 100 kilogr.

Búza ára ára

J mírttól | írtig írttól | írtig

Bánsági
Tiszavidéki
Pestvidéki
Bácskai

ó 76 8-95 80
09.15 80

9. - I 80 ! 
9.10 80

9.35 9.46es „ 76
„ 76 |
„ 76 I

9 50 9.65
-I9.45 I 9 66
■k mkilós

70-72Rozs ó elsőrendű 
„ másodrendű 
,, takarmány 
„ égetni való 
,, sörfőzésre való

7.05 7.70— A fekete zászló. Nagyon szerette a fele­
ségét Tumbász Peré bácsalmási földmives, de a 
kérlelhetetlen halál nemrég elragadta tőle, bút 
és bánatot hagyott maga után, amely 
csétlen embert nagyon lehangolttá tette. Gyak­
ran kijárt a temetőbe felesége sírjához, erőt 
merítvén magának amaz elhatározásához, hogy 
megöli magát. Keveset törődött vagyonával és 3 
kis gyermekével s mindjobban megérlelődött 
benne az, hogy öngyilkos lesz. Tegnap éjjel — 
mint nekünk írják — szépen lefektette gyerme­
keit s mikor már minden csendesen volt, kiment 
a kamrába, elővett egy kötelet, körösztülhuzta 
a gerendán és székre felállva, a kötelet nyakára 
csavarta és kirúgta maga alól a széket. Előzőleg 
azonban a kamra ablakán egy fekete zászlót 
dugott k., hogy az arra járókat az Öngyilkos­
ságra figyelmessé tegye. A szerencsétlen ember 
pá percnyi kínlódás után kiszenvedett. Ott füg­
gött a gerendán reggelig, amikor a kamra mel­
lett elhaladó cselédjének feltűnt a fekete zászló, 
bement a kamrába és ott látta az urát élettele­
nül a

6.90 7.05Árp 60—62 
62- 64 6.60 7.40
64- 66 7.60 ! 8.40
39-41 6.80 6.15

4-46 4.55
436 4.46

6.20 6.55

verseczi felvételi épület léte-a 5*sitésére.“Zab
Tengeri ó bánsági

„ „ másnemű

a szeren-
ICsak az összes munkákra tett ajánlatok 

fognak figyelembe vétetni.
Az ajánlat benyújtását megelőző napon, 

1899. évi május hó 8-án déli 12 óráig, 
3400, azaz háromezernégyszáz o. é. forint bánat- 
pénz teendő le a magyar királyi államvasutak 
főpénztáránál (Andrássy-ut 75. szám, földszint) 
akár készpénzben, akár állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letét jegy az ajánlathoz 
nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett ár­
folyam szerint számíttatnak, de névértéken felül 
számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok 
szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánat­
pénzek térti ve vénynyel adandók fel.

Budapesten, 1899. április hóban.

Az igazgatóság. 
_____  (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Határidő-üzlet.
Budapest, ápr. 27. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) Búzában az árak 
10-—15 krral emelkedtek. Köttetett:

8*71— 872
I
SB

Búza áprilisra . .
Búza őszre . . .

„ májusra . .
Rozs októberre 
Zab áprilisra . .
Tengeri májusra . 
Repce augusztusra

■

98-22— 8-24 
6-70— 6*72 
5-50— 5 52 
4*41— 4*43 

12 25—12-35

.Só

9
Üli
'Í§

■* Jj
, gerendán függve. A megrémült leány azon­

nal jelentést tett 
hivatalos

Sí

:a rendőrségnél s megindult a 
vizsgálat, amely kiderítette, hogy a 

szei encsétlen földmives önmaga vetett véget éle­
tének. Az öngyilkos három árvát hagyott maga 
után, akik irányában az egész községben nagy 
a részvét.

Szerkesztői üzenetek.
T. D. Kis-Torák. A vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter, a mint meg is ígérte, az idén is 
fog gazdasági tanfolyamot rendezni, mivel képe­
sített gazdasági tanítókban még nagy a hiány. 
Minthogy azonban a nevezett szaktanfolyamot 
csak a nagy szünidőben tartják meg, az arra 
vonatkozó pályázati felhívás csak májusban, eset­
leg junius hó elején fog megjelenni. Annak idején 
tehát lapunk utján Ön tudomást szerezhet a 

pályázati feltételekről.
R. Ezen a héten már nem lehet. Egyébként 

is ráér vele.
D—g. Gyönge, próbálkozzék mással.

X. Y. Z. Köszönet.
M. Várjuk a folytatást.

Hl RDETÉSEK. » X
, . . A Horgony-Pain Expeller igazi, népszerű 

áziszerré lett, mely számos családban már több 
uunt 27 év óta mindig készletben van. Hátfájás- 

csipfájdalom, fejfájásnál, köszvénynél, csuz- 
(a stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való be-

8 ( . I O S O I — i m 4 — ... Y*J . 1 > * .— «11 — . 4 y-. l. 4 á n IT fi

M
nál

izoRyuJtak, sőt járvány kórnál, minő. a kolera, 
uuu óhasfolyág, az altestnek Pain-Expellerrel való 
^dörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. 
zen aitiinö háziszer jó eredménynyel használta­

dat bedörzsölésként az influenza ellen is és 40 
,r*> 10 kr. és 1 frt üvegenként! árban a leg- 

tübb gyógyszertárban készletben van, hanem be­
vásárlás alkalmával mindig határozottan mint 
„Richter-féle Horkony-Pain-Expeller“ vagy „Rich- 
ter-féle Horgony-Liniment“ kérendő és a „Hor­
gony“ védjegyre kérünk figyelni.

I

í m

próbálják a

Heyden-vanilliát
mindig egyenlő súlyú táblácskákban és hasonlóan ki­
adó, az összes fűszer legnemesebbje, olcsóbb, finomabb, 
egészségesebb és a használatban kényelmesebb, mint 

a Schoten-vanillia. 279-6.6
1 boríték 5 táblácskát tartalmazva 

csak ÍO krajcár.
Kapható minden csemege-, füszerkereskedésben és 

droguerlábari. — Nagybani raktár:

WALTER és DUMMEL-nél
Budapest, Alkotmány-utoa 29.
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1899 április 27.- Toraniál.4

Torontálvármegye zsombolyai járás föszolgahirá^
4324. közig, szám 1899.

Pályázati hirdetméaiv,

Torontálvármegye zsombolyai járásá­
ban levő szt-hubertí körorvosi 
ezennel pályázatot hirdetek és felhívom ‘‘ 
pályázni kívánókat, hogy az 1876. évi 
XIV. t.-c. 143. §-a értelmében felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi 
május hő 16-ig adják be, mert a később 
érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Ezen körorvosi körhöz Szt-Hubert 
község székhelyén kívül még Károlyiig 
és Soultour községek tartoznak.

Ezen állással egybekötött javadalrn 
zás a következő:

Abán a kiküldött kezéhez letenni, 
bánatpénzül letett értékpapírokat tartozik 
a vevő az árverés jogerőre emelkedésétől 
számított 30 nap alatt az ingatlan becs­
árának 10°/o át tevő készpénzzel kicserélni 
minek elmulasztása a 10. pont jogkövet­
kezményét vonja maga után. — A bánat­
pénz lefizetésének kötelezettsége alól 
azonban a Kisbirtokosok országos föld-

az árverezők sorába akar

12177. tlkvi szám 1898. 397-1.1

Árverési hirdetmény és kivonat. 39f>
ho

A perlaszi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság az előterjesztett kérelem 
folytán a Jarkováczi Népbank részvény - 
társaság javára 31 frt tőke, ennek 1896. 
évi junius 13-tól járó 6% kamata, 2 frt 
óvási, V9% váltódij, 18 frt 40 kr. eddigi,
6 frt 85 kr. jelenlegi s a még felmerülendő hitelintézete, ha
költségek kielégítése végett az 1881: LX. t.-c. lépni (az 1884: XXVI. t-c , illetőleg 
144. §-a alapján s 146. és 156. §-a értei- osztr. magyar bank jelzálog-hitelosztálya 
méhen Paity Rada tomasováczi lakos ellen alapszabályainak ezen törvényben becik- 
a Tomasovácz község határában fekvő kelyezett 11. §. f) pontja értelmében
és a tomasováczi 232 számú telekkönyv- felmentetik, 
ben foglalt:

1. 218. számú ház és 800 □ öl ház­
helyre 318 frt;

2. I. dűlő 123. hrsz. !200 hold I oszt. i 
szántóra 173 frt;

3. I. dűlő 123. hrsz. ls°3 hold I. oszt. 
szántóra 180 frt;

4. V. dűlő 123. hrsz. 1400 h. kaszálóra 1

m - állásra P!r. f Na
b
s- ti
i;.l

r
az

I

Perlaszon, a kir. járásbíróság mint 
| tlkvi hatóságnál, 1898. évi december hó 

21-ik napján.

I pol tia-
:

1. Évi fizetés ...
2. Látogatási díj nappal
3. Látogatási dij éjjel
4. Kisebb műtétért . .
5. Nagyobb műtétért . .

túlTóth,
m.ukir. aljárásbiró.

d< i
■ Kt3788. kig. szám 1899. 398—3.1

k(- frt.
6. Halottkém lésért esetenkint . 30 kr
7. Husszemléért, ha esetleg 

körorvos megbizatnék, 
rendeletben

Pályázati hirdetmény. el a
137 frt ; ezzel a aA nagyszentmiklósi járáshoz tartozó

szerb-csanádi körállatorvas; állásra
6." hrsz. nélküli 339 □-öl szőllőre i melyhez Szerb- és Német-Csanád községek

tartoznak, ezennel pályázatot hirdetek.

5. V. dűlő 123. hrsz. 2900 h. kaszálóra ; főta megyei szabály, 
megállapított dijak szedhetők 

A körorvos köteles
182 frt : te:

máa vagyontalané
kát díjtalanul kezelni, továbbá a Torontál- 

Kérdéses állással 400 frt készpénz- vármegyei orvosok nyuo-dij-egyletébe 
forint becsárban az árverést elrendeli s fizetés és a szabályrendeletben megállapi- belépni, 
azt, valamint a megállapított feltételeket tott dijak vannak egybekötve; továbbá 
ezennel közhírré teszi. husszemle után járó körülbelül 50 frt.

A körhöz tartozik egy uradalom, az 
itt nyerendő valószínű mellékjövedelem 24-dikén.
300 frt.

34 frt : mei
7. 102. hrsz. 145 □ öl szőllőre 30 li­

nó
Megjegyeztetik, hogy a körorvosi szék 

helyen rendes gyógyszertár
Zsombolyán, 1899.

gy
Vü.van. 

évi április huA nyilvános árverés Tomasovácz község­
házában 1899. évi május hó 23. napján dél­
előtt 9 Órakor fog megtartatni a követ­
kező úgy a telekkönyvi hivatalban, mint Felhívom mindazokat, kik kérdéses
Tomasovácz községben kifüggesztett s meg- állást elnyerni óhajtják, hogy az 1893. évi
tekinthető feltételek mellett I. t.-c. és az 1888 évi VII. t.-c. érteimé-

1. Kikiáltási ár a becsár. ben felszerelt pályázati kérvényeiket hoz
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok zám folyó évi május hó 20-áig küldjék be.

a kikiáltási áron alól is eladatni fognak.
3. Árverezni szándékozók tartoznak 

az ingatlanok becsárának 10%-át kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírok­

ul s■

keFóris József,
főszolgabíró

és
var
ai f

Egy utcai lakás s-t;
E:
H 3;

Nagyszentmiklóson, 1899. április hó 3 szobával, Karátsoilyi féle aj
épületben azonnal bérbe vehető.

Karátsonyi Emília.

m i
24-dikén. tér

Hadfy Károly, tik
főszolgabíró. 399-2.1 máj

ma\
■tfc

ak

a keskeny vágánya vonalra.
Érvényes 1899. évi április hó 28-ik napjától.

:—ZsoraTsoljra.
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1. Az állomások neve
I: £ vSkLnfké’a jobbró1 <UI6k pedig alulr61 felfelé olvasand6k-

* csatlakozó vonalak kisphh Perczig> a perczeket jelző számjegyeknek aláhúzásával van kitüntetve
etukkel vannak nyomtatva; a gyorsvonatok által közvetített csatlakozások időadataiban az órák vastagabb számjegyekké

r!t || toe
i en:

4. A
1 1■ 1 vannak nyomtatva. lépi

Ilo1
Nyomatott Pleite Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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